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จดหมายข่าว 

องค์การบริหารส่วนตาํบลบ้านม้า 

***ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสราง 2566*** 

ผูเสียภาษี :เจาของท่ีดิน/เจาของสิ่งปลูกสราง หรือ ผูครอบครองทรัพยสินหรือผูท่ีทํา

ประโยชนในท่ีดินหรือสิ่งปลูกสรางอันเปนทรัพยสินของรัฐ 

- เบี้ยปรับ 40% ของคาภาษี กรณีเกินกําหนดชําระ 20% ของภาษี กรณีชําระภายในกําหนดหนังสือแจง
เตือน 10% ของคาภาษีกรณีชําระเกินกําหนดแตกอนหนังสือ แจงเตือน 

- เงินเพ่ิม 1% ของคาภาษี ตอเดือนท่ีคางชําระ 

- บทลงโทษ :เบ้ียปรับ, เงินเพิ่ม, อายัดทรัพยสิน และขายทอดตลาด,ระงับการทํานิติกรรมท่ีดิน 

- ตรวจสอบรายการที่ดินและสิ่งปลูกสราง พฤศจิกายน-มกราคม 2566 

- ประกาศราคาประเมิน กุมภาพันธ- มีนาคม 2566 
- แจงการประเมิน กุมภาพันธ - เมษายน  2566 
- ชําระภาษี เมษายน -มิถุนายน 2566 
 

***ภาษีปาย*** 
- ยื่นแบบ มกราคม – มีนาคม 2566 
- เงินเพ่ิม ไมชําระเงินภายใน 15 วัน นับแตวันรับแจงประเมิน คิดเงินเพ่ิม 2% ของคาภาษี ตอเดือน 
- ผูเสียภาษี : ผูเปนเจาของปาย หรือผูครอบครองปาย 
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ภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสราง เปนกฎหมายใหมท่ีเริ่มใชเม่ือป 2563 นี่เอง ซ่ึง 3 ปท่ีผานมา ไทยก็ดันเจอโควิด-19 
เลนงาน จนตองปรับลดอัตรา ภาษีท่ีดิน มาตลอด จนเขาปนี้ รัฐบาลก็ยังมีลดยกเวน ภาษีท่ีดิน 2566 ตอเนื่องเปน
ปท่ี 4  

ภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสราง 2566 ท่ีดินแตละประเภทจะมีอัตราภาษีเทาไหร และตองชําระภาษีเม่ือไหร ไปดูกัน 

ภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสราง คืออะไร  

ก็คือภาษีรายปท่ีเก็บและคิดจากมูลคาท่ีดินและส่ิงกอสรางท่ีเราครอบครอง โดยมีองคกรทองถิ่น เชน เทศบาล 
อบต. เปนผูจัดเก็บ  

โดยผูท่ีตองเสียภาษีท่ีดิน คือ  

1. เจาของกรรมสิทธิ์ในอสังหาริมทรัพย (ดูตามโฉนด ไมใชทะเบียนบาน)หรือ  

2. ผูครอบครอง/ทําประโยชนในท่ีดินนั้น จะเปนบุคคลธรรมดาหรือนิติบุคคลก็ไดซ่ึงกฎหมายภาษีท่ีดินและส่ิงปลูก
สราง 2562 เปนกฎหมายท่ีมาแทนท่ี ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน กับ ภาษีบํารุงทองท่ี ซ่ึงซํ้าซอนกัน  

 


